



## 镜头一: 狭路相逢 互不相让

危险指数:★★



在狭小的车道上会车一直是个让司机们头疼的问题。10日,市区两辆车堵在一小巷子互不相让,干耗十几分钟,导致双方后车拥堵,进出不得。直到后面几位车主上前劝解、引导,现场的交通才恢复正常。

事发现地点位于温泉城区内的一条小巷子里,长十来米,一头是某单位宿舍小区,另一头连接城区主干道,由于巷子其中一条道被附近居民用来停车,剩下的路宽仅能容一辆轿车和一辆摩托车同时通过。

从中午11点多开始,一辆红色日产轿车,与一辆白色雪佛兰轿车,头对头,在巷子里开始“顶牛”。

中午11点15分,日产女车主在附近办完事,将临时停在小区里的车开了出来,却不幸在快出巷子时碰上了要开进来的白色雪佛兰。

巷子只能容一辆车出入,日产车主以为对方会让她,因为她觉得对方才到巷子口,而且看到了她的车,那么理应让她。

可偏信佛兰上的女车主不肯让路,理由是她虽然刚驶入巷子,但后方是市区主路,倒车十分危险,而且巷子里是单位宿舍小区,外来车辆不可以进入的。

日产女车主听到这话不服气。于是将车停好,不肯让步,顶牛开始了。

**点评:**俗话说狭路相逢勇者胜,但当两车狭路相逢,虽不至于引发车祸,斗勇斗狠却会徒添麻烦,斗来斗去谁都不让谁,结果谁都走不了。退一步海阔天空,把车让一让,自己的道路也会更顺畅。

秋风起,蟹脚痒;菊花开,闻蟹来。中秋佳节,自然也不少了螃蟹的美味相伴。近日,记者走访各家超市、集贸市场了解到,借着中秋佳节的热闹气氛,螃蟹的价格“火”了一把,比一周前贵了20%左右。

### 佳节临近螃蟹俏

17日下午,记者来到温泉中心集贸市场,看到水产销售的店家面前都摆着螃蟹。问及价格,个头大点的母蟹普遍是55元一斤,一个头小的价格则从45到50元不等。而中百仓储的螃蟹价格则相对便宜,个头大的一斤45元。但是相比上周的螃蟹卖家,普遍价格都提高了10-20%。

一位市民正在集贸市场挑选螃蟹,他告诉记者,昨天一斤不到50元,今天价格一下子涨了7元左右。

“明后两天还会涨价,中秋节期间个头大的母蟹70元一斤都很难买到。”这家店主劝说这位市民赶快买几斤螃蟹尝个鲜,这位市民毫不犹疑地买了几斤,但他还是抱怨:“今年的螃蟹比去年贵了好多。”

一位水产销售老板介绍,螃蟹的价格是由体型、体重决定的。他称,今年的螃蟹价格相比去年同期普遍上涨,并且幅度不小。这个时节个头大点的母螃蟹价格涨得尤其厉害,由于佳节临近,价格一天翻一样。店家还推断,这样高昂的价格一直会持续到十一国庆之后。

### 产量偏低价格涨

记者走访发现,各家水产销售店螃蟹售卖的数量不多,并且都来自于各个不同的地方。

“我家是向阳湖的,天然无污染。”“我家是斧头湖的,本地产的放心。”“这批螃蟹是嘉鱼产的,质量没话说。”“我家的螃蟹是专门从武汉运过来的,里面的蟹肉不比别家,都是实打实的。”……

各家说法不一,但也反映了一个问题:今年各地螃蟹的产量大幅下降,导致螃蟹零售商不得不从各地批发为数不多的螃蟹。

为什么今年螃蟹的产量居低不上?这同今年前段时间的持续高温紧密相关。7、8月份,我省温度一直维持在35度以上,各地也是旱情不断,这对螃蟹的生长非常不利,导致产量大幅缩水,并且也影响了螃蟹的生长发育,目前市面上贩卖的螃蟹个头普遍不大。

再加上中秋期间,购买螃蟹的市民越来越多,市场需求极攀,导致本就不多的螃蟹更是供不应求,价格上浮也是情理当中。一位水产销售老板预计,十一之后,螃蟹的价格才会逐渐下降。

# “斗气车”, 让故事成了事故

记者 孔伏波

走在路上,您是否还记得“礼让三分”这句警醒的话语。1964年,一位交通工作者在分析大量交通事故后,得出这四个字。然而,随着时间流逝,车辆增多,这四个字似乎早已经被淹没在滚滚车流当中。马路上你追我赶、你争我抢的“斗气车”随处可见。

一旦两位“路怒族”相遇,那接下来的,很可能就由故事变成了事故。

## 镜头二:

### 故意挡路 不让超车

危险指数:★★★☆



刚从咸宁火车站下了火车的小丽,坐上了出租车,准备回家。出租车沿长安大道往温泉方向行驶,当刚刚经过咸安区政府时,前方一辆行驶非常缓慢的一辆黑色轿车迫使出租车慢了下来。

在双向四车道的长安大道上,指示牌显示限速50公里,而黑色轿车却仅以不到20公里每小时的速度行驶着。

跟在黑色轿车后面有点不耐烦的出租车司机使劲按了几下喇叭,想要在一侧超过去。可能黑色轿车觉得出租车是在挑衅,于是,左右摇摆,忽快忽慢,还时不时的轻点刹车玩起了车技表演,就是不让出租车超过去。

几次尝试超车后,出租车终于成功抓住机会超了过去。为了出气,的哥依葫芦画瓢,也玩起了“车技”。当黑色轿车尝试重新超车时,对向过来一辆大货车差一点就和它撞。

坐在车上的小丽吓出一身冷汗。感觉情形不对,小丽马上让的哥靠边停车,换乘公交回家,但这次的经历还是让小丽心有余悸。

**点评:**马路并不仅只有你们两辆车,而且马路又不是赛道,开斗气车影响的不光是你俩的车,甚至已经影响到了整条马路的交通安全。很可能,个别人的不理性操作就会造成几车的相撞以及交通的堵塞,甚至可能会搭上自己和无辜路人性命。

## 镜头三:

### 互相抢道 引发争执

危险指数:★★★★



说到抢道,记者采访了10位车主,无一例外,他们全都遭遇过被抢道或是抢别人的道。而他们也纷纷表示,车辆间的小擦碰十有八九是因为抢道而引起的。

16日早上,刘女士遇到了这样一幕,她所乘坐的9路公交车在温泉第一街公交站台被一辆出租车拦住了去路,5分钟后出租车才离开。仅仅5分钟时间,让全车的乘客和路旁的市民看了一出戏,同时也让公交车上的刘女士上班迟到了。

原来,由于9路公交车将要靠站,所以突然变道,把正准备从公交车右后方超车的出租车别了一下,差点撞上出租车。

这使得出租车司机火冒三丈,待公交车靠站停车后,出租车直接开到公交车的前方停下,挡住公交车的去路。

刚停好车,出租车司机便马上下了车,对着公交车的驾驶座开始破口大骂。公交车师傅被骂,心里窝火,准备下车与其理论。

“师傅,您把门关着,别让他上来了。”“师傅,您别和他吵,让他一个人说去,别跟他一般见识。”在乘客们的劝说下,公交师傅关上车窗,任由出租车司机怎么说都不下车。

僵持了近5分钟,一旁路过的车辆行人开始围观起来。出租车司机不见公交车师傅下车,又眼看周围的人多了起来,只好自讨没趣的把车开走了。

**点评:**无“礼”取“闹”,怎么可能不“闹”出事儿?抢行争道、和人斗气会有司机成为赢家吗?所以还是把心放平好,因为只有“平心静气”才有“平平安安”。

## 中秋佳节,螃蟹横行

记者 张敏 见习记者 赵晓丽

### 挑选螃蟹要看腿

螃蟹虽美味,但如何挑螃蟹可让不少市民犯了难,买螃蟹可不能光听卖家的忽悠,自己掌握挑螃蟹的技巧和知识才是关键。

一位有经验的业内人士告诉记者,选蟹关键是看螃蟹腿的软硬,一般来说螃蟹的腿如果是软的,表示里面是空的,还没有装满肉,俗称钢筋腿的才是好的螃蟹。什么是钢筋腿?就是你用手使劲的捏螃蟹的小腿,就像捏钢筋一

样纹丝不动。一捏就软得很的螃蟹属于次蟹。

记者走访时发现,市民多挑母螃蟹买。但是这位业内人士提醒大家,并不是每个时节的母螃蟹都是最好的。应当是农历八九月里挑雌蟹,九月过后选雄蟹,因为雌雄螃蟹分别在这两个时期性腺成熟,滋味营养最佳。

螃蟹的确好吃,但一些人群还是要注意对螃蟹忌口:如对海鲜过敏、在近期内有过大外伤的病史的人尽量不要吃虾蟹等海鲜;患有高脂血症和心血管疾病的病人也应少吃螃蟹;脾胃虚寒者不宜吃螃蟹。



### 节前螃蟹俏

17日,嘉鱼县渡普镇大路村斧头湖,蟹农正在湖面起螃蟹。据了解,该养殖场占地3000亩,在养殖户陈川荣的带领下,成立双湖水产养殖专业合作社,年产螃蟹1.5万公斤,随着中秋节、国庆节双节的来临,螃蟹市场看好,最高峰每天可卖1500公斤以上。

记者 夏正峰 通讯员 秦修 谢燕子 摄

## 人间

丈夫突患中风,妻子不离不弃,坚守了二十年。她说——

### 只要他在,就服侍他

记者 张敏

什么是爱情?可能每个人的理解都不同。在咸宁市咸安区同心路社区有这么一对夫妻,丈夫二十年前突患中风,生活不能自理,妻子不离不弃,日复一日悉心照顾着自己的爱人。

梅金玉的家在咸安同心路社区,一栋不起眼的老旧楼房里。家里住着需要时时照护的丈夫,陈柏林。二十年前,丈夫病倒时的情形,对梅金玉来说仍然历历在目。

梅金玉回忆道:“九四年八月二十八号,星期天,六点钟在吃饭的时候,他突然说,哎哟,我脑壳好痛,他把头发拉着,我就说你不能动,在沙发躺着,我去叫医师来给你看一下,结果我还没回来,他就到屋子后面去吐了,人摔倒在地上。”

梅金玉觉得不对头,问了有经验的亲戚,认为可能是脑溢血。当时丈夫高烧四十度,整整烧了一个星期。

那时孩子才十二岁,小学刚刚毕业。梅金玉没有思想准备:“好好一个大人,只有四十岁,正身强力壮,怎么就倒下了,真正是受不了。”面对突如其来的变故,伤心过后,三十九岁梅金玉选择了坚守。

她将丈夫照顾得很好:“那时候在医院,人家病人只睡一个星期,长肉疮,烂得吓死人,我家病人,两个月,身上没有一点东西,很干净。”在梅金玉的悉心照顾下,陈柏林脱离了危险期,两个后出院,回到家中医治疗。

“医师说这算恢复得好,恢复不好就是植物人。”梅金玉说,因为大量的血液压迫了脑神经,陈柏林失去了语言能力,活动也有障碍,他的时间基本上都是在床上度过的。每天梅金玉都要给丈夫擦洗、按摩、翻身、一丝不苟。

梅金玉家庭经济条件并不好,全靠退休金来维持生活。而丈夫光吃药每个月就要花五六百。但丈夫喜欢吃肉,梅金玉自己吃青菜也会给他买肉吃。

陈柏林现在吃降压药、扩管药、一般是中药为主。只要电视上有广告,还是哪里有相关咨询,梅金玉都去打听,为丈夫买药。

梅金玉对丈夫二十年如一日的坚守,她守护了爱人,守住了家庭,也用她的行动诠释了,什么是爱情。

“那时候他家老娘怕我那样年轻,不管他。我说只要有一口气我都要管他。”梅金玉说,她认命了,“他现在这样了,要是抛弃他,他不可怜!良心过不去啊。”

梅金玉说,丈夫只要有一口气,就要把他服侍得好好的。对梅金玉来说,如今,照顾丈夫,已经是她生命中不可缺少的一部分,她说:只要他在,就服侍他。

## 冰箱维修生误解 工商调化解矛盾

本报讯 记者刘漾、通讯员冯伟、梁全城报道:近日,咸安区工商局大幕工商所成功调解一起因维修引起的消费纠纷。

家住咸安区大幕乡大幕村的徐老汉,于今年七月下旬在大幕某家电销售点购买一台海尔冰箱,一个多月的时间,两次出现制冷故障,徐老汉联系海尔售后服务中心后,售后人员答复48小时内过来查看维修,徐老汉认为售后服务中心是在推脱,于是到大幕工商所申诉,要求售后服务中心立即派人为自己维修并索要经济赔偿。

经过该所执法人员的耐心调解,徐老汉表示不是真的要索取赔偿,只要能尽快把冰箱修好就行了。9月11日下午,徐老汉给大幕工商所打来电话,说售后服务中心已经将冰箱免费维修了并保证以后会及时为消费者做好售后服务。对于该所执法人员积极调解,徐老汉表示感谢。

## 虚假宣传骗市民 工商出面挽损失

本报讯 记者刘漾、通讯员冯伟、梁全城报道:13日上午,工商所执法人员在大幕乡常收街市场巡查时发现,两个外地口音的中年人正在推销一种保健器材,附近有正在体验的老人,也有在询问产品的中年人。产品宣传单上宣称该产品零售价698元,厂家直销198,惊爆价98元,可以治疗各种急慢性疾病,甚至还有美容功效。

该所执法人员将当事人及产品带回了工商所,经询问,当事人是湖北钟祥人,所售产品都是从网上订购的,实际进价46元每个,其实只是一款普通的按摩仪而已。

根据相关规定,该所对当事人进行了相应的行政处罚和批评教育,并责令其停止违法宣传。工商部门提醒广大消费者,切勿轻信虚假宣传,谨防上当受骗,若遇到权益受到侵害要及时与当地工商部门取得联系。

## 教你一招

### 拖把上粘了头发怎么办

本报讯 记者刘漾报道:拖把上老粘头发怎么办?我们日常清洁拖地时,拖把上老粘头发,要一次一次地清洗拖把才能把地拖干净,真有点烦。有没有方法解决呢?16日,家住福星城小区的李大妈为大家介绍了几种简单易学的方法,让拖地变得轻松快乐。

把废丝袜绑在扫帚上先扫一遍,头发就基本被消灭了,再用拖把拖地就好了;或者可以用吸尘器先过一遍,然后再拖地,这种方法效果也不错;还可以使用海绵吸水拖把,这种拖把拖地会让头发全沾在海绵上,在海绵上的头发就好处理了,水一冲就全部掉下来了。

最后,值得注意的是,拖把上老粘头发,说明拖把的材质容易粘头发,可以考虑购买不同材质的拖把。至于拖把已经沾到的头发,用水冲并不会彻底解决问题,最好还是用水冲和用手清除结合,不要怕脏,手可以洗可以消毒。